

Diario de Burgos

DE AVISOS Y NOTICIAS

Diario de Burgos

DE AVISOS Y NOTICIAS

NO SE PUBLICA LOS DOMINGOS

Precios de suscripción:

En Burgos, mes a mes (peseta), Fuera, trimestre 2,50, semestre 5,00, año 10. Extranjero, trimestre 3,50, semestre 7,00, año 14. En el extranjero, el envío de los ejemplares a costa del suscriptor.

Precios de inserción:

En Burgos, en 1.ª y 3.ª plana, línea del cuerpo 8 pesetas; en 2.ª y 4.ª plana, 6 pesetas; en 5.ª y 6.ª plana, 4 pesetas; en 7.ª y 8.ª plana, 3 pesetas; en 9.ª y 10.ª plana, 2 pesetas. En el extranjero, el envío de los ejemplares a costa del suscriptor.

Los precios de inserción rigen para los suscriptores con un descuento de 25 por 100. A igual beneficio tienen derecho todos los anunciantes, cuando el número de inserciones llegue a veinte en un mes. Si estas excediesen de diez, sin llegar a veinte, el descuento será de 10 por 100. Se hacen rebajas especiales a los anuncios permanentes y agencias anunciadoras.

Se considera que continúa suscripto todo el que al finalizar el plazo de su abono, no avisó el cese o devuelva los números a la administración. No se insertan artículos que no procedan de la redacción o de colaboradores y correos, con sus respectivos designados.

Pago adelantado.



AGUA DE SELTZ
pura, higiénica y saludable
a 15 ¢ el sifón
ABONOS.
Por 12 sifones, 1,50 pesetas.
Por 24 sifones, 2,50 pesetas.
GASEOSAS.
Botella pequeña, 0,15 pesetas.
Botella grande, 2,50 pesetas.
Farmacia
de **ESCOLAR**
Plaza de Prim, 10.

LA SOLEDAD AGENCIA FUNERARIA

Lain-Calvo, 30 y 32.—Teléfono núm. 14.
La primera en su clase, que tiene los centros de hierro galvanizado, los de 50 y 60 solas. Cajas para adultos desde 6 pesetas. Hábitos de Carmelitas a 11 pesetas, a cualquier hora de la noche. Se hacen entierros de cuarta clase para adultos, desde 55 pesetas con todo lo necesario. Gran exposición de coronas. Servicios permanentes.

Agas azoadas.—Durante la clase de arros, angina faringitis, asma, etc.

Tomasa Baonza, CONSETERA Y DRILEÑA

Corsos, fajas y corazas, corsos para embarazadas, fajas para caballeros, corsos para niños. San Juan 58, piso segundo.—Burgos.
Pastas.—Italianas para sopas de 0,80 y 0,90 centimos de peseta el kilo.
Pastas del país a 6,50 pesetas la arroba.
La Pureza.—Pasaje de la Flora.

ANUNCIO IMPORTANTE.

Los excelentes vinos de mesa de la acreditada bodega que posee en Guzurrita (Rioja) el cosechero D. Luis Salcedo y Rubio, se venden embotellados con garantía de pureza, en el acreditado establecimiento de ultramarinos de Adolfo Mazon, calle de la Paloma, números 1 y 3, al precio de 1,25 pts. la botella; devolviendo el casco se abonan 0,25 pesetas.

AGUA DE SELTZ SALUDABLE

Y LIMONADAS GASEOSAS
PRIVILEGIO POR 20 AÑOS
Sifón privilegiado con el interior de porcelana.
Precios:
Sifón 15 centimos. Limonada 15 idem.
Rebajar al por mayor
Depósito central: San Pablo, 18.
Al por menor: Farmacia de N. Calleja, Plaza de Prim, 8 y Espolón, 51.

Academia preparatoria

para el ingreso en el **Cuerpo de Correos**
dirigida por **OFICIALES DEL MISMO**
En esta academia pueden los que lo deseen prepararse de todas las asignaturas necesarias para el ingreso en Correos. Preparación completa de Gramática Castellana, Francés, Geografía Postal, Aritmética y Legislación de Correos, sin perjuicio de las ampliaciones que en cada asignatura puedan determinar los programas respectivos.
Honorarios módicos.

Las clases han dado principio el 1.º de Agosto.

Esta Academia se halla dispuesta a preparar gratuitamente cuatro individuos hijos de viuda, que debidamente justifiquen carecer de recursos para seguir una carrera.
Para informes y admisión de alumnos dirigirse a D. Marcos Puentes, Plaza del Carbón, 32, duplicado, 3.º, o D. Manuel Escolar, Pucheta, 7, 3.º.

Traspaso

Se hace de un establecimiento de ultramarinos, bien acreditado y en el sitio más céntrico de esta población. En esta administración informarán

ACADEMIA de Contabilidad.

Lain Calvo, 49 y 51 3.º.
Estudios completos de Teneduría de libros y cálculos mercantiles.

Bonita finca en venta.

Vina de 57 obreros, con 8.520 cepas, 230 frutales, 70 olivos y una caseta de recreo a 200 metros de Briviesca, en el camino de Santa Casilda.
Se venderá por subasta voluntaria el 11 de Septiembre próximo, en la Notaría de don Ramón Merino, calle mayor, Briviesca.

El Comisario de Guerra Interventor del Hospital militar de Burgos.

Hace saber: Que el día 25 del mes actual, a las diez de la mañana, se verificará en esta intervención un concurso en el que se admitirán proposiciones para abastecer a dicho establecimiento, en cantidad necesaria para su servicio, de los artículos de: aceite mineral, arroz, azucarillos, bizcochos, carbón mineral, idem vegetal, cerveza, chocolate, garbanzos, huevos, jamón, leche de cabras, leña, pasas para sopa, patatas, queso, ternera, tocino, velas de esperma y vino Jerez, durante todo el mes de Septiembre próximo, con arreglo a las condiciones que se hallan manifestadas diariamente en las horas hábiles de oficina en dicha dependencia.
Burgos 14 de Agosto de 1893.—Manuel Balaguer.

Amá de cría, soltera, para casa de los padres Huerto del Rey, 5, Barbería.

Pérdida.—De una medalla de oro con la imagen de la Purísima, que se extravió en la noche del domingo en la acera del Suizo, se ruega la entreguen en el Huerto del Rey n.º 10, piso 1.º, izquierda, don de se gratificará.

Ecos políticos

Carta de Madrid.
13 de Agosto.

Hoy en todos los círculos ha habido completa calma política, pero sin embargo ha habido una noticia que ha tenido relativo interés.

Llamado por el señor Sagasta, estuvo a las diez y media en el domicilio de este el alcalde de Madrid, celebrando ambos una conferencia que duró hasta las doce menos cuarto de la mañana.

Como consecuencia del acuerdo tomado en el consejo de anoche, el jefe del Gobierno pidió antecedentes al señor Angulo sobre la persistente baja en la recaudación de consumos y sobre las muchas inmoralidades administrativas denunciadas diariamente por la prensa madrileña.

El señor alcalde explicó al señor Sagasta las causas que a su juicio influían en la baja de la recaudación de consumos, y los medios que había empleado para impedirlo, pero sin que hasta ahora haya dado ningún resultado práctico.

Sobre los demás extremos que había sido consultado no dió una explicación concreta ni puede precisar si las denuncias que se formulaban tienen un fundamento serio.

El señor Sagasta para estudiar el asunto por sí propio pidió varios datos al alcalde, que este ha quedado en facilitar.

El señor Angulo, antes de separarse del señor Sagasta, le manifestó que si consideraba un obstáculo su presencia en el municipio, para el desarrollo de los planes del Gobierno,

podía disponer libremente de la presidencia de la alcaldía.

El señor Sagasta le reiteró su confianza y le expresó que sus servicios pueden facilitar mucho el buen resultado de la visita de inspección que ha de hacerse al municipio.

El señor Señor Sagasta consultará al presidente de la Diputación provincial, señor España, sobre los hechos que acerca de la marcha administrativa de dicha corporación ha denunciado la prensa.

Se ha firmado el convenio entre el Banco Hispano Colonial y el Gobierno, para llevar a efecto la operación de crédito de Cuba, convenida en el consejo de anoche.

Hasta que quede completamente resuelto el asunto de las capitánías generales, no se levantará el estado de guerra en Vitoria.

El señor Maura se marchó a Santander en el express de hoy, y enviará desde allí a San Sebastián todos los decretos que tenga que firmar durante su permanencia en aquella capital.

Comunican de San Sebastián, que el general Pavia publicará una carta fijando las verdaderas frases que pronunció con motivo de los sucesos de Vitoria, con objeto de evitar torcidas interpretaciones y restablecer la verdad de los hechos.

Noticias varias

La Gaceta le ayer contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Guerra.—Real decreto restableciendo en el distrito militar de la isla de Cuba 1.ª subinspección de la guardia civil, su primera en 1885.

—Decretos de ascensos.

Hacienda.—Real decreto aprobando la instrucción adicional al reglamento de la contribución industrial y de comercio.

En Barcelona ocurrió anteaer un suceso muy original.

Disputaban un carretero y un guardia municipal, y en lo más acalorado de la cuestión se presentó un tercero en discordia que insultó al guardia.

Debido al tal sujeto y llevado a la prevención del distrito declaró ser mujer, y así resultó en efecto.

Llámase la tal Lucia Huerta, tiene cuarenta y siete años y desde hace doce años vive en un rincón dedicado a la oficina de blanqueador.

Continúa siendo muy satisfactorio el estado del virtuoso prelado fray Zeferino González que, como es sabido, se encuentra en un pueblo de la provincia de Asturias.

Telegrafían de Nueva York que las Juntas de la sección de la mujer en la Exposición de Chicago han regalado a la oficialidad de las carabelas españolas una magnífica panchera como recuerdo de las fiestas verificadas en la ciudad blanca.

La prensa de Barcelona se queja, y con razón, del extraordinario número de monedas falsas de distintos valores que allí circulan.

Es tan considerable la sequía que este año se siente en Toledo, que el gobernador ha tenido que prohibir el riego de las tierras del Tajo, y además ha habido que suprimir el alumbrado eléctrico para no desperdiciar el agua.

Parece que el ministro de la Guerra tiene el propósito de que ingresen en las Academias militares todos los alumnos aprobados en los últimos exámenes.

A 1 337 se hacen ascender las cesantías en los diversos departamentos ministeriales decretadas por efecto de las economías en los nuevos presupuestos.

Dicen de Málaga que en el pueblo de Colmenas, en ocasión de estar sacando agua de un pozo Isabel Muñoz, se produjo una explosión de dinamita que destruyó medio cuerpo a la infeliz mujer.

Se ignoran los motivos de este atentado.

Ha terminado el segundo ejercicio de oposición a ingreso en el cuerpo de Contabilidad del Estado, habiendo sido aprobados por el tribunal 45 opositores.

Sumados los puntos obtenidos en el primero y en el segundo ejercicio por los aspirantes, resulta con el número primero un oficial de Administración militar.

El tercero y último ejercicio, que consistió en abrir los libros por el sistema de partida doble y practicar una operación de contabilidad, se verificará en la semana próxima.

Hasta el entrante mes de Septiembre han quedado suspendidos los exámenes de aspirantes a ingreso en el cuerpo de sobrestantes de obras públicas. De 397 que componen el segundo grupo van examinados hasta la fecha 192.

NOTAS TELEGRÁFICAS.

París 13.
Los periódicos republicanos moderados comentan hoy favorablemente las declaraciones hechas por el presidente del Consejo en su discurso de Le Puy.

—¿Descuidando los trabajos rurales y domésticos?
—Oh! Los caballos y ganados han vivido a sus anchas, gozando de libertad absoluta.
—Mala señal para el gobierno de la casa, aunque inmejorable para nuestros planes; cuando estáis casado, repararéis el tiempo perdido.
—Muy liso y llano lo presentáis; yo temo que joven tan noble y hermosa deseché fundadamente el amor de un paleta.
—Mr. Meijer no contesó con su naturalidad y prontitud habituales, examinándose detenidamente algunos minutos; examinó silenciosamente me colocaba en cruel suplicio, queriendo mi corazón salirse del pecho.
—Mi pupita—advirtió aquel hombre singular—la seguí siempre mis consejos, convencida de que la apreciación paternalmente. Vos, Ivarsen, poseéis todas las buenas cualidades para guiar al afecto o inclinación que quiera mujer: sois joven y de agradable presencia; brillan en vós ese ánimo y vigor varoniles que presentan la vida del campo y el ejercicio de la caza; tenéis una alta voz summa bondad y delicadeza de sentimientos; esas dotes, que os han valido mi amistad y confianza, os recomiendan ciertamente a los ojos de

—Llegar y verme bastó para descubrir la disposición de mi ánimo.
—Bravo, Ivarsen!—exclamó cuando estuvimos solos—veo que aquí to lo marcha satisfactoriamente, y sin duda os habreis persuadido de cuanto consigné acerca de Raquel, restando no más que aseguráros de su voluntad ó pensamiento... ¿Os habéis encontrado frecuentemente con ella?
—¿Frecuentemente? Imposible enumerar las entrevistas, porque cada día era un continuada, desde que amanecía hasta que se retiraba a descansar.

cia un negocio de suma importancia, alegando no osar exponerla a las fatigas y riesgos del camino; viajé tan llanamente lo presenté todo que mi padre le creyó accediendo sin vacilar. No obstante, á la mañana siguiente y despues de partir Mr. Meijer, me manifestó en tono receloso:
—Meditán todo bien, hijo mío, me choca que Mr. Meijer, para quien somos aún desconocidos, deje aquí la joven, máxime no habiendo en casa más que una mujer anciana, la criada.
—Pero, padre querido, ¿no se halla tan segura como estaría en casa de sus propios padres?
—Por de contado, hijo; en fin, con tal que no se aburra en este desierto... Es la criatura más simpática que he visto, to las sus facciones, respiran modestia y candor.
—Yo era de igual dictamen; mas callé, aunque mi corazón latía con fuerza e hiciera subir fuego á mis mejillas una secreta turbación, pues desde ese instante mi ventura estaba hasta cierto punto en mis manos, entreviendo insuperables obstáculos.
—Al empezar el almuerzo, mi padre anunció á Raquel la ida de Mr. Meijer, lo cual la contrarió vivamente, tranquilizándose despues poco á poco como si le agradase nuestra compañía.

Roma 13.

A causa de las violentas erupciones volcánicas, se han repetido violentísimos terremotos en varios puntos de Italia, derrumbándose muchas casas y ocurriendo varias desgracias personales. Ha producido mucha alarma el hecho de haberse registrado en esta capital dos casos sospechosos de cólera.

De las diligencias practicadas resulta que ambos ataques proceden de Nápoles, y esto hace conlugar que con las rigurosas medidas adoptadas se evite la propagación de la epidemia.

Ha fallecido un individuo atacado el día 11.

Londres 13.

Un tren rápido de viajeros que se dirigía a Cardiff descarriló, cerca de Pontypridd, a consecuencia de un mal cambio de agujas.

La mayoría de los coches cayeron por un terraplén de unos doce metros de altura, quedando completamente destruidos.

Pasan de ciento el número de muertos y heridos, habiéndose encontrado cadáveres completamente destruidos.

Las escenas desarrolladas en el lugar del siniestro eran en extremo desgarradoras.

Han llegado varios trenes de socorro.

Cuadrillas de obreros se ocupan de la extracción de cadáveres.

Lo horrible del siniestro impide comunicar más detalles sobre las víctimas.

Zurich 13.

Hoy terminará sus sesiones el Congreso anarquista.

Las conclusiones que quedarán votadas serán completamente contrarias a las acordadas por el Congreso socialista.

Londres 13.

En el descarrilamiento ocurrido anoche en Pontypridd resultaron 20 viajeros muertos y más de 50 heridos.

Fabra

Historia de una de tantas

(Conclusión).

X

1.º de Junio

Todas las desgracias han venido sobre mí. ¿Es posible que el violentar los impulsos del corazón y el haber un día desoído los consejos de una madre puedan traer aparejadas tamañas desdichas como pesan sobre mí, envolviendo a la vez a seres inocentes de mi culpa?

Luis huyó a América con esa infame mujer que ha mudado las virtudes de su alma y va devorando su fortuna y la mía. Enrique se ha encontrado con ellos y ha comprendido todo lo negro de la infamia que sig-

nificaba la presencia en aquel país de una pareja que hacia pública gala de su cinismo, y se ha presentado con claridad a su noble entendimiento la extensión de mi infortunio. Ha habido un duelo entre ambos, y el duelo es la más estúpida e inmoral de las manifestaciones del odio humano: ha sucedido lo que otras tantas veces acontece en él: el inocente ha pagado con su vida su temeraria nobleza, y el crimen ha quedado triunfante. ¡Pobre Enrique! ¡Qué feliz hubiera sido contigo. ¡Por qué no seguí los inspirados consejos de mi buena madre.

XI

30 de Agosto

Creí que no era posible padecer más; pero el infortunio es una pendiente sin límites, una sima sin fondo. La prensa me anuncia con su glacial indiferencia que Luis ha expiado sus crímenes. La mujer infame por quien me dejó y abandonó sus deberes arrobándome la fortuna que como incienso arrojé a los pies de ese ídolo maldito, le ha sido a su vez infiel, y Luis en un momento de ira ha dado muerte al cómplice de su concubina, y loco ante la sangre vertida se obstinó en rechazar a la justicia humana cuando trató de apoderarse de él, sucumbiendo en su tenaz empeño. ¡Justo es el castigo, Dios mío! pero con él ha caído a tierra hasta el último átomo de esperanza que yo pudiera alimentar.

Mis recursos se han agotado por completo, y no está ya lejano el día que amanecerá para mí sin pan y sin abrigo. Una sola merced me ha hecho Dios: la de conservar mi pudor sin mancha, pero si yo fuera capaz de perderle, ni aun ese recurso infernal me serviría de nada, pues mi naturaleza, minada por el dolor y el infortunio, comienza a sentir los estragos de una vejez que los años están muy lejos aún de haber traído.

XII

12 de Enero

He recorrido la escala toda del infortunio y la desgracia. Hasta he comido el pan de la mendicidad amargado con las lágrimas del remordimiento. De todo lo pasado, conservo solamente algunos de los consejos maternos en mi memoria, y algunas de las máximas de mi santa madre gravadas en mi corazón. Esos consejos y esas máximas han apartado de mí más de una vez el espectro horrible del suicidio, fortaleciendo mi espíritu con el bálsamo suavísimo de la fé cristiana. Ya siento que tocan a su fin tantas miserias. El verdugo de la desgracia y la miseria empezó há dos meses a cebarse en mí, y la tisis hace prodigiosos progresos en mi naturaleza, ya casi agotada por el sufrimiento. Dentro de pocos días descanará con mi madre. Dios quiera acogerme en su seno como estas santas hermanas de la Caridad me han

acogido en su hospital. Gracias a ellas no me veré privada de una mano que cierre mis ojos, y mi cuerpo no caerá desfallecido en la orilla de un camino, ni se consumirá en la fría soledad de una bohardilla. ¡Qué caros he pagado mis dorados sueños de opulencia! ¡Qué amargas son las penas que no endulza el amor de una familia unida por los lazos del cariño! ¡Cuán poco valen todos esos dorados oropeles que fascinan los ojos de la locura juvenil! ¡Cuánta razón tenía mi buena madre! El cariño y solicitud de estas hermanas es ya mi único consuelo, y el hospital el solo patrimonio que me resta, de todas aquellas riquezas que yo anticipé a los goces más puros del alma. ¡Dios bendiga a estos seres que se sacrifican y mueren consolando a los festichados.

Estas páginas, como decíamos al principio, podrían reproducirlas muchas mujeres, con algunas variantes, al narrar su vida, por que son muchas las que hacen traición a los sentimientos de su alma, y corrompen la pureza de su espíritu por rendir culto idolátrico al más pernicioso de los vicios de nuestro siglo, el lujo.

Juan José Lozano.

Las capitalidades militares.

Noticias desmentidas. — El consejo del sábado. — Sin capitalidades. — Organización del ejército del Norte.

Nada concreto se sabe acerca de la ya demasiado larga cuestión de las capitalidades.

Sin embargo, debemos consignar, como síntoma favorable, la reacción que se está operando en lo referente a Vitoria, puesto que al aclararse las cosas, vá desvaneciéndose la importancia que se dió a los sucesos en un principio, y van desmitiéndose las noticias que hace días produjeron justificado recelo entre los burgaleses.

Por de pronto, las provincias de Vizcaya, Guipúzcoa y Navarra no parecen dispuestas a hacer causa común con Vitoria, y ó no ha mediado el llamamiento de la Junta fuerista, ó no han respondido a él dichas provincias.

Niéguese que el general Pavía pronunciase las frases que se le atribuyeron, y él mismo las desmentirá en una carta que se dice vá a dar a la prensa.

La Epoca ha desautorizado la noticia de haberse ofrecido incondicionalmente su director a los vitorianos. El propio han hecho los periódicos de Valladolid.

Y lo mismo aconteció con otros canards lanzados con el piadoso fin

de amedrentar al Gobierno y crearle dificultades.

Respecto al consejo de ministros del sábado, en que se decía iba a resolverse el asunto, recibimos aquella misma noche un telegrama de nuestro corresponsal que coincide en el fondo con lo que hoy dicen los periódicos de Madrid.

Pero como los informes de estos son varios y contradictorios en algunos puntos, reproducimos lo que dicen dos importantes diarios de la Corte:

El Imparcial:

«Pareció a todos que este iba a ser el asunto capital del Consejo, por haberlo los ministros que les ocupó poco tiempo por no tener, según ellos, materia de resolución.

El general López Domínguez hizo una minuciosa exposición de su viaje a San Sebastián, y emitió opiniones muy optimistas, así como recordó algunas versiones erróneas que circularon con motivo de este viaje.

Los ministros hicieron consideraciones acerca de la división territorial militar, pero según ellos, nada se resolvió, parece que en la junta consultiva surgieron dudas sobre si tenía validez la reunión anterior por el número de vocales que a ella asistió, y para evitar las cuestiones que pudiesen suscitarse, se reunió el pleno de la Junta.

A este fin se ha mantenido llamar a todos sus individuos.

Nada puede asegurarse sobre la decisión de la Junta, pero confiamos en que los militares que se dice que fallarán, al momento de ser siete ó más, los cuerpos de ejército, se suprimirá la determinación de capitalidades, evitando así todo género de rivalidades.

Es probable que del asunto no se vuelva a tratar en el Consejo de ministros porque, según declaraciones que tienen hechas los señores Sagasta y López Domínguez, el Gobierno se conformará con el dictamen de la Junta.

La Correspondencia:

«No se trató de la cuestión de la división territorial militar, porque, en efecto, el general López Domínguez no ha recibido aún el dictamen de la Junta Consultiva.

Según parece, en la última reunión celebrada por dicha Junta hubo alguna discrepancia respecto a una de las capitalidades, no sabemos si Sevilla ó Burgos.

El asunto quedó por terminar, y después no ha vuelto a reunirse la Junta, porque su presidente, el general Sanz, ha tenido que marchar a Villaviciosa de Ojón, a causa del fallecimiento de una hija suya, y además está el enfermo.

Sin duda, por esto no ha podido clar a la Junta no sonó el fin.

Cuando el general López Domínguez reciba el referido informe, se celebrará Consejo de ministros para tratar del asunto.

Hay que advertir, sin embargo, que el general López Domínguez manifestó ayer a la entrada del Consejo que la

Junta Consultiva no volvería a reunirse para tratar esta cuestión.

Caso de reunirse nuevamente la Junta, no dudamos que su fallo será favorable a Burgos.

Indicase que el Gobierno resolverá el conflicto de una manera original, es decir, no señalando capitalidades y dejando a los comandantes generales la facultad de elegirlos libremente.

Esta solución la combate La Epoca en las siguientes palabras:

«Los que creen conocer los propósitos que tiene el Gobierno para salvar, por el momento, las dificultades que ofrece el planteamiento de la división territorial militar, indican que se adoptará la solución de no fijar capitalidad a los comandantes generales, y de llamar simplemente cuerpos de Ejército del Centro, del Norte, del Sur, etc., etc., sin expresar la residencia de los mismos más que dentro de la zona respectiva, con lo cual cree el Ministerio que se evitarán rivalidades entre las poblaciones que se disputan el honor de albergar en su seno a los jefes de los cuerpos de Ejército.

Con esto y con que los generales en jefe pasen, por ejemplo, el del Norte una temporada en Burgos y otra en Vitoria, y el del Sur entre León y Coruña, cree el Gobierno que, si no satisfechas por completo, quedarán esas poblaciones resignadas y tranquilas.

La idea es conciliadora y equitativa; pero, es posible tener bien organizado, y económicamente, un cuerpo de Ejército, cuyo jefe, Estado Mayor y oficinas centrales de Auditoría e Intendencia se hallen en constante movimiento? Además, ¿qué sucede con los Parques, donde se custodia el material de Guerra, se hallen fuera de la residencia del comandante general del Cuerpo?

Por eso creemos que esa fórmula puede salvar unas dificultades, pero entrañar otras más graves para las economías y para los momentos críticos en que sea necesario el empleo de la fuerza.

La Correspondencia ha publicado la siguiente organización que parece será la que tendrán las fuerzas que componerán el cuerpo de ejército del Norte:

«División de Navarra. Una brigada en Pamplona y otra en Logroño.

En el primer punto prestarán la guarnición los regimientos de América y Constitución, un batallón de artillería, una compañía de ingenieros y el regimiento de dragones de Numancia.

Compondrán la brigada de Logroño los regimientos de infantería de Burgos y Cantabria, además del regimiento de artillería procedente de Zaragoza.

División de Burgos. Dicha capital tendrá los regimientos de San Marcial y de Lealtad, un regimiento de artillería y otro de caballería.

El regimiento de Albuera pasará a guarnecer a Burgos ó Vitoria, y el de infantería residente en Logroño, pasará a Vitoria.

Guarnecerán a Vitoria un regimiento de artillería de montaña, el de cazadores de Alamosa y cuatro batallones de caza.

El trato continuó, que necesariamente existe entre los que habitan una misma casa, siendo comunes la mesa y el hogar, desvaneció muy pronto la excesiva timidez que antes me produjo la presencia de Raquel; su afabilidad me prestó ánimos, y cuando me permitió hablarla con relativa libertad, tenía tantas cosas que comunicarme y me escuchaba con tanto interés que se nos habría llamado por dos amigos de mi infancia. ¡Qué buena era! ¡Cuánto se complacía viendo los caballos, los ganados, las gallinas, las vacas, nuestras praderas, el carro nuevo, nuestras tierras sembradas de granos y patatas, y especialmente el cuadrado de flores que yo mismo trazara á espalda de la casa y que cultivaba en mis ratos de ocio!

A veces recorriamos las vestidas y pintorescas colinas y los frondosos vallés, y otras criábamos los bosques hasta llegar a las riberas del Glomen, no cansándose Raquel de ver y admirar los paisajes. Ordinariamente paseábamos por la mañana antes de salir el sol ó al anochecer con la fresca, acompañándonos casi siempre mi padre, quien, no pudiendo alejarse mucho, nos dejaba á medio camino esperando nuestro regreso. Así destrozaba horas y días al lado de Raquel, descuidando en ese intervalo todas las labores.

Excusado es añadir que mis antiguos escrúpulos respecto a las fatales partidas de juego con Meijer habían desaparecido por completo, sosteniendo con tenaz energía en mi interior, según aquel había aseverado tan terminantemente, que quien perdiera pagaba y el que ganase recibía, y antes hubiera sacrificado mil veces la vida que renunciar á mi ganancia. No me refiero á los diamantes, que ni había querido ver ni me preocupaban, sino el objeto que les servía de complemento, objeto más precioso para mí que todos los tesoros de la tierra.

Excusado es añadir que mis antiguos escrúpulos respecto a las fatales partidas de juego con Meijer habían desaparecido por completo, sosteniendo con tenaz energía en mi interior, según aquel había aseverado tan terminantemente, que quien perdiera pagaba y el que ganase recibía, y antes hubiera sacrificado mil veces la vida que renunciar á mi ganancia. No me refiero á los diamantes, que ni había querido ver ni me preocupaban, sino el objeto que les servía de complemento, objeto más precioso para mí que todos los tesoros de la tierra.

Raquel. No por eso digo que hayais ganado su corazón, lo cual se logra lentamente y á menudo después del casamiento, si ó que vuestros esfuerzos, mi influencia y más que nada vuestro amor, es aminor que respira en alto grado vuestro ser, acelerará el momento á que aspiramos y que tan felices consecuencias ha de proporcionar á Raquel.

Tan abismado estaba yo pensando en Raquel, tan preocupado en mis esperanzas que apenas escuchaba á Mr. Meijer; sin embargo, cívi notar en el metal de su voz y en su actitud un tinte de gravedad melancólica que nunca le había observado; su mirada vagaba insegura con brillo extraño y de continuo tragaba una pastilla de la caja; esa gravedad, esa triste mirada me hicieron juzgar errón a la idea de que hubiera pretendido mofarse de mi candidez de lugareño.

Al asociarnos á mi padre y á Raquel, Meijer dió un apretón de manos al primero y á la segunda un beso en la frente, ofreciéndole un brazo y llevándola aparte.

«Qué raros personajes—me dijo mi madre—y qué excelentes corazones!... La hija es un ángel.... Sospecho que algo les alicje.

dores, destacándose dos en Bilbao, el regimiento de Garelano, una compañía de artillería y un escuadrón.

En San Sebastián estará el regimiento de Sicilia; residente hoy entre Portugalete y Orduña, y además la sétima batería de plaza y una compañía de ingenieros, destacada en San Marcos.

Noticias locales

El Boletín oficial de hoy contiene lo siguiente: Circular encargando la busca y captura de varios sujetos.

Circular ordenando a los alcaldes que faciliten los datos que les pidan los jefes de las Comisiones de esta física y requisición.

Aviso de haberse declarado la necesidad de la explotación de varias fincas en el pueblo de Ruz, para la construcción del ferrocarril de la Robla a Valmaseda, a virtiendo a los interesados que en el término de ocho días pueden alegar lo que crean pertinente y nombrar perito que les represente.

Aviso de haberse iniciado la contienda de dos terceras partes de la contribución territorial, por pérdida de cosecha el pueblo de Cernogula.

Cuenta de los ingresos verificados en Julio en la Depositaria provincial por la Caja especial de fondos municipales.

Relación de los interesados que pueden cobrar el importe de sus libramientos de carácter no preferente.

Circular de la Administración de contribuciones, haciendo prevenciones sobre la cobranza de réculas personales.

Relación de las órdenes de adjudicación de licas de Bienes Nacionales, en cuyos compradores deben satisfacer en el término de quince días el importe de remate.

Lista de jurados del partido de Castrogeriz.

Provincias judiciales.

Circular de la Inspección provincial de Sanidad a los Inspectores de distrito médicos y farmacéuticos titulares sobre las condiciones del servicio sanitario.

En el expreso de ayer mañana llegó a esta ciudad don Francisco Ruano, recientemente nombrado secretario del ayuntamiento de Madrid, con objeto de pasar dos días al lado de su apreciable familia que se halla de temporada en esta, le acompaña su señor padre, que saldrá en breve a visitar varias minas de la cuenca asturiana.

Sean bien venidos.

Se ha desarrollado la enfermedad variolosa en el ganado lanar de la villa de Valles.

Se quejan los vecinos de la plaza de Santander, de que las mangas de riego no alcanzan al aquel sitio, y mucho más si se tiene en cuenta la humbera polvareda, que en el se levanta, á causa del frecuente tránsito de caballerías y carruajes y del carbón que en ella se pue en venta.

De lo mismo se quejan los de la calle de San Lorenzo, que siendo una de las más céntricas, y por sus condiciones más necesarias de riegos e vé sin embargo completamente olvidada y llena de olores nauseabundos, que muy fácilmente pudieran evitarse.

Por falta de número de señores concejales, no ha celebrado sesión el Excelentísimo Ayuntamiento.

A ciento treinta y seis asciende el número de maestras que se han presentado en esta provincia para obtener escueca por concurso único.

Acercá del crimen cometido en el pueblo de Salas de Bureba, y de que ya hemos cuenta en el número anterior, el correspondiente de aquella localidad nos comunica algunos datos, que creemos oportuno poner en conocimiento de nuestros lectores.

Parce ser que reinaba amistad entre los vecinos José Laforga y Eugenio Moral, el primero casado y con familia y el segundo soltero.

Después de haber cenado juntos unas chuletas, José invitó á Eugenio á que se acostara en un banco de la cocina de su misma casa, mientras él lo hacia en otro.

El José esperó la oportunidad de que Eugenio se quedara dormido, y sin que se sepa que hubieran mediado e tres horas, José cogió una barra de las que usa para su oficio de calderero, y descargó sobre la cabeza de Eugenio terribles golpes hasta dejarle cadáver.

Poco después se marchó el matador en dirección al pueblo de Lences, dándosele la casualidad de que al atravesar, antes del amanecer el término municipal de la villa de Puza se encontró con la pareja de la guardia civil que estaba de servicio, la cual por las respuestas incoherentes que les dió el José, sospechó que habría cometido algún delito, y le condujo de nuevo al punto de su salida, lo grande, según se dice, que confesará el crimen.

Antayer fue llevado al juzgado de Briviesca, convenientemente escoltado. Reina gran consternación en el pueblo de Salas, que no está acostumbrado á presenciar escenas sangrientas de esta naturaleza.

La fracción de la compañía que dirige D. David Bernabé, que actualmente se encuentra en esta población, dió un resultado aún más feliz del que se prometían los aficionados, máxime teniendo en cuenta lo selecto de la compañía que había actuado en los domingos anteriores.

La entrada, á pesar de las muchas distracciones que la estación presenta, fué bastante numerosa.

Todos los artistas trabajaron á conciencia y se distinguieron y merecieron aplausos, y muy principalmente las señoras Amparo, Josefina y Antonia en sus diversas evoluciones y cu stros.

Uno de los artistas que más llamó la atención fué el célebre "equilibrista" Sr. Mojich, que colocó de cabeza sobre la barra hizo juegos prodigiosos como el disparo de dos pistolas y otros varios que merecieron una completa ovación.

Los señores baristas Borich, David y Rafael, y los chicos y populares Clavus Flop y Táp, distrajeron al público agraciadamente, así como el burro maestra lo y el célebre ilota Bartolini.

Todos recibieron grandes aplausos. El globo "Ju la Valencia" hizo con felicidad su ascensión, yendo á caer á las inmediaciones del Párral.

Hemos visto una mano artificial construída con singular ingenio por el notable ortopédico español D. Pedro Cort, y destinada á adaptarse á un antebrazo que fué amputado por su primer tercio. Gracias á un sencillo mecanismo, el dueño del aparato podrá escribir y también dedicarse á la caza pu s el dedo índice se dobla y tira del gatillo como un dedo de veras.

A las nueve de la mañana de hoy se ha celebrado en el cuartel de infantería un consejo de guerra, para fallar la causa contra un soldado Luis Contin, por deserción al extranjero.

Se han inscrito en el registro civil de esta ciudad en el día de hoy tres defunciones, cuatro nacimientos y dos matrimonios.

Suplicamos á nues ros colegas locales que, cuando tengan que dirigir alguna circular ó nota de Burgos, lo hagan con claridad y franqueza, dejándose de las insinuaciones y circunloquios que á na la conducen.

Nosotros nos preciamos de ser en todo muy claros, como cumple á castellanos viejos y des años que, los demás harán lo propio, para saber á qué at pernos.

Para probar que esta provincia es una de las que mejor cumple con las atenciones de primera enseñanza po temos decir que á excepción de dos Ayuntamientoos los demás han satisfecho lo correspondiente al ejercicio económico del 92 al 93, y es de esperar que los dos Ayuntamientoos que se hallan en los "subter", satisfarán en breve sus deberes por el concepto.

El Doctor Audet en Burgos: Desde el 18 al 28 de Agosto; Hotel París. Con suelta de ocho á once y doce á cinco honorarios, una visita 10 p setas.

Llegada de viajeros.

Hotel del Norte: Sr. Vial de Salas y familia, de Alicante y de D. Ricardo Martínez, de Valencia.

Hotel Monin: D. Antonio Gimenez, de Vitoria; D. Emilio Zapatero, de Aranda y D. Andrés del Omo, de Melgar.

La Iberia: D. Diego Suarez, de Madrid y D. Pilar Campou, de Valladolid.

Instrucción pública.

Por razón del censo electoral se ha expedido nuevo título administrativo á favor de D. Venancio Gomez Herran, maestro de la escuela pública de Berberana y Mirina, con la dotación anual de 524 pesetas y 50 centimos.

Ha tomado posesión en concepto de maestro propietario de la escuela pública de Villalmanzo D. Ricardo Muñoz Alvarez.

Audiencia territorial.

Señalamientos para el día 16 de Agosto de 1893: Sala de varaciones: Juicio procedente del Juzgado de Roa contra Silverio Palencia sobre disparo y lesiones; ponente, señor Montero; defensor Licenciado Marcos; procurador, Martínez Lopez; Secretaría de Temiño.

Mercados.

En la pescadería de esta ciudad se han vendido en la mañana de hoy los pescados de mar siguientes:

Merlu á 1,60 pesetas el kilo, congrio á 1,40 y calamars á 2,00.

Se han hecho bastantes transacciones en los pescados de río, pero el público se manifestó poco satisfecho de la venta de los pescados de mar, pues, á pesar de ser día de rigurosa vigilia, los compradores han tenido que retirarse á sus casas sin poder adquirir ninguna clase de pescados, puesto que á las once de la mañana se cerró la pescadería.

Se han sacrificado en el matadero público de esta ciudad en la mañana de hoy 13 buques, 4 terneras, 113 carneros y 2 cerdos, y en la de ayer 5 terneras, 11 carneros y 2 cerdos para el banco regulador, en el cual se ha vendido el tocino y lomo á 1,44 y 1,51 pesetas el kilo, á cuyo precio continuará mientras duren las existencias.

Boletín militar.

Servicio de la plaza para el día 15 de Agosto de 1893: Parada San Marcial y Leatad; Hospital, provisiones y vigilancia, primer capitán; vigilancia los cuerpas de la guarnición; el general gobernador militar, Sanz.

Necrología.

En el día de antayer se inhumaron en el cementerio de esta ciudad los cadáveres de José Ausín Alegre, de 3 años, S. Juan 56 y de Isabel García del Río de 2 meses, Barrio Gine no 11.

Boletín religioso.

Santo de hoy: S. Inés.

Santo de mañana: La Asunción de Nuestra Señora.

Boletín meteorológico.

Observaciones meteorológicas del Instituto provincial en el día de hoy:

Barómetro: á las 9 m., 691,2; á las 3 t. 693,6.

Temperatura: max. sol 49,9; max. omb. 35,0. min. omb. 13,1. Reflector 11,2.

Dirección del viento: S m., N. E. 3 t., S. E.

Mercados.

Paris 13. Nuestros mercados de cereales siguen en completa calma á pesar de haberse terminado la recolección en la mayor parte de los departamentos y ser la cosecha bastante satisfactoria.

Se hacen algunas ofertas en trigos nuevos, pero los precios siguen altos y los compradores están á la expectativa de la baja. Nominalmente se cotiza de 20,50 á 22 francos los blancos del país.

En harinas hay mayor movimiento á pesar del alza de 25 céntimos, quedando de 14 á 5) francos el saco de 159 kilogramos.

Las importaciones en Francia de trigos extranjeros durante la semana, han sido muy escasas.

De los mercados del extranjero no se han recibido noticias de interés.

Por regla general el comercio de trigos sigue encalmado, los precios sin variaciones notables.—Fabra.

Burgos 13.—El último mercado de cereales en esta capital tuvo mayores ingresos que los anteriores, pero la soliciación fué muy escasa, por cuyo motivo y por que los vendedores pretendían adquirir algunas cantidades para atender á los gastos que se ocasionan en las próximas festividades, cedieron sus géneros á precios mas reducidos.

Sin embargo el precio medio fué el de 34 á 49 rs. fanega el trigo mocho de 33 á 38 el rojo, el áliga de 38 á 42, cebada de 21 á 22, yeros de 29 á 31, alholba de 31 á 34 y lentejas de 50 á 51, siendo buenas y sin gorgojo pues las que lo tienen no se pagan á ningún precio.

Posa de la Sal 12.—Escasísima entrada; se vendió el trigo áliga á 46 rs. fanega, rojo á 40, centeno á 28, cebada á 22, avena á 17 y la arroba de patatas á 3.

El vino chacolí del país se vende á 7 rs. cántaro y el vinagre á 8.

Excesivo calor. Los labradores ocupados en la trilla, y se prometen excelentes resultados de la cosecha tanto en calidad como en cantidad.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 14.—10,30 m.

Insistese en afirmar que el Gobierno ha acordado que se reuna la Junta consultiva de Guerra en pleno para informar definitivamente sobre el proyecto de división territorial militar.

La nueva reunión se celebrará á mediados de esta semana.

Parece que el Gobierno piensa conformarse con el dictamen que emita ahora la Junta, bien sea modificando el anterior, ó ratificándolo.

Madrid 14.—10,45 m.

Los viticultores de los pueblos inmediatos á Reus han ratificado el acuerdo tomado por la Junta de defensa de esta última localidad, de resistirse al pago de las contribuciones mientras el Gobierno no acuerde la supresión de los nuevos impuestos sobre los vinos y alcoholes.

Madrid 14.—11,10 m.

En Vitoria continúa reinando tranquilidad, pero la Junta fuerista prosigue sus trabajos, habiendo solicitado de las autoridades que se la considere como una sociedad legalmente constituida.

Parece confirmarse la noticia de que no se levantará el estado de guerra en dicha población hasta que esté definitivamente planteada la nueva división territorial militar.

Madrid 14.—10,15 m.

Témese que los "rabasatres" de Vendrell promuevan desórdenes al dar principio la vendimia.

Con este motivo se ha reconcentrado la guardia civil.

Madrid 14.—11,15 m.

Durante la noche pasada se han fugado de Madrid cinco señoritas en compañía de sus respectivos amantes.

Dos de ellas han sido detenidas, ignorándose hasta ahora el paradero de las restantes.

El Sr. Maura ha llegado á Santander, en cuya población permanecerá hasta los primeros días de Septiembre.

Madrid 14.—12,10 m.

Durante la actual semana se publicará la real orden anunciada concediendo el ingreso en las Academias militares á los alumnos que en la última convocatoria fueron aprobados y resultaron sin plaza.

Madrid 14.—5,15 m.

La cotización de la Bolsa en el día de hoy es la siguiente: 4 por 100 interior, 68,45. Idem fin de mes 68,50. Idem exterior, 75,50. Id. deuda amortizable 77,50. Billetes hipotecarios de la isla de Cuba, 108,15. Billetes hipotecarios de la isla de Cuba de 1890, 98,25. Acciones del Banco de España 359.

Acciones de la Compañía arrendataria de tabacos, 000,00. Cambios sobre Paris á ocho días vista, 30,46. Idem sobre Londres 20,00. Bolsa Paris: 4 por 100 exterior español 62,71. Sostenido.

El león y las cartas.

Un hombre iba viajando por el desierto, sólo (lo cual es una locura en cualquier hombre), cuando se encontró con un león. Esperó, pues, lo que era natural, que el animal le matase y le devorase. Sin embargo, muchas veces lo que sucede es lo inesperado; el león estaba demasiado cojo para perseguirle, porque tenía una espina en una pata estableciéndose gradualmente la cordialidad entre los dos, extrajo el hombre al león la espina, y el león después, en cambio, le acompañó hasta alguna distancia en su camino, sirviendo de amigo y protector.

Esta es una historia muy vieja, pero probadamente verdadera; pues tanto los animales como los hombres, muestran su gratitud á quien les libra de un dolor. Tres cartas tiene ahora delante de sí, en su mesa, el que estas líneas escribe, y aunque las tres son de distintas personas, todas contienen esta misma expresión: «Doy á Usted un millón de gracias».

Una de ellas, tal como sigue.—Los efectos de su remedio en mi caso han sido maravillosos. Medicinas de varios doctores, remedios caseros, especialmente de España y de otros países, todo habíase hecho inútil para curarme de una dispepsia de la cual venía sufriendo durante muchos años. Y sin embargo, con solo cuatro botellas de su preparación le Usted he recordado la salud que perdí. No encuentro palabras con que expresar mi gratitud.—Doy á Usted un millón de gracias. (Firmado) José Diaz Pintado, Membilla, 4 de Octubre 1892.

La carta que precede está dirigida á los señores Galiana e Hijos, de Manzanares que le habían recomendado al que la escribe el Jarabe Curativo de la Madre Seigel.

La segunda carta dice así.—«Tengo una satisfacción al hablar del beneficio que he obtenido con su remedio de Usted. Estaba sufriendo de dolores reumáticos y de dispepsia general, y llegué por fin á encontrarme tan débil que ya no podía darme á mi trabajo. Después de haber probado, sin éxito, todos los demás medicamentos, tomé varias botellas del Jarabe Curativo de la Madre Seigel, y me encuentro ahora completamente fuerte y bueno. Tengo tal fe en él que siempre que salgo de casa me llevo una botella.—Doy á Usted un millón de gracias. De V. afmo. (Firmado) Luis Barra, Calle del Palomar, 3, Valencia, Mayo 6 de 1893».

La tercera carta es igualmente clara y convincente: «Tengo una gran satisfacción al decir, en informar á V. que mi madre se halla mucho mejor desde que empizó á tomar el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Durante dos años había estado sufriendo el dolor de estómago, dolores en los costados, y de una gran tensión de nervios. Al fin se puso tan débil y tan baldada que no podía mover manos ni pies; en una palabra estaba imposibilitada por completo de hacer ningún trabajo casero. De todas cuantas medicinas la compré, ninguna la sirvió para nada; hasta que un día cayó en mi poder un Almazque de la Madre Seigel, y lo leí. Perseguido del mérito de esa medicina por las sencillas y sinceras manifestaciones contenidas en ese librito, compré una botella, y pronto pude ver los buenos efectos de aquella. Fué por la segunda, y después de haberla tomado pudo ya unirme á moverse por sí misma, y ahora esperamos con fiabilidad que se restablezca por completo.—Doy á Usted un millón de gracias, y quedo su afmo; (firmado) Conductor Ravachol, Plaza de Tetuan, 12, Valencia; Mayo 1.º de 1893».

Estas tres cartas llevan, pues, en sí mismas, la expresión de la verdad. En todos los casos no habíamos que una sola enfermedad: indigestión y dispepsia. El doloroso y lastimoso reumatismo y la debilidad nerviosa de la madre del Conductor Ravachol, eran simplemente resultado y síntoma de la condición de sus órganos digestivos. La sangre y los músculos, impregnados del ácido venenoso creado en el estómago envenenado, causaron un estado de cosas para el cual lo la aplicación exterior era solo de un alivio temporal. El Jarabe Curativo de la Madre Seigel, al hacer expler del sistema el veno por medio de los intestinos, la piel y los riñones, mató el reumatismo en su origen, y dispuso todos los efectos de aquel.

Téngase bien presente que este remedio obra completamente bajo principios científicos, y bajo las más claras leyes referentes al cuerpo humano; la principal de las cuales es que todas las nuestras enfermedades más comunes no son nada más que consecuencias y síntomas de la indigestión y la dispepsia. Esta es enfermedad casi universal, y la causa del dolor de millones de personas en todas las naciones.

Para curarla se compuso el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, y su brillante éxito se menciona en ambos hemisferio.

Si el lector se dirige á los Señores A. J. White, Limited, de 155, Calle de Casp, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de este remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias. Precio del Frasco 14 Reales; Frasco, 8 Reales.

Ladrillos y maderas. Se venden á precios reducidos en la fábrica del Morco. El portero de la misinformará.

Imprenta del DIARIO.

